Отчет главы земского собрания
 Тавровского сельского поселения 
Черкасова Владимира Сергеевича
перед земским собранием поселения
о проделанной работе за 2024 год

Уважаемые депутаты Земского собрания Тавровского сельского поселения, жители поселения!

Главными задачами в работе земского собрания Тавровского сельского поселения остается исполнение полномочий в соответствии с 131 ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», Уставом поселения и другими федеральными и областными нормативно-правовыми актами. 
    По итогам работы земского собрания пятого созыва  с января  по декабрь 2024 года было проведено- 13 заседаний, принято 50 решений земского собрания.
На официальном сайте администрации Тавровского сельского поселения в разделе «Земское собрание» размещен график приема граждан депутатами в здании администрации.  
В 2024 году на земском собрании принято решение о признании почетным жителем села Таврово  Алтухова Лариса Ивановна.
	Депутатский корпус активно помогает материально семьям военнослужащих, совместно с администрацией Тавровского сельского поселения систематически осуществляют поздравления участников СВО, ветеранов ВОВ, юбиляров, тружеников тыла с участием работников ЦКР.
[bookmark: _GoBack]В группе «Сети- 31» депутат Матвиенко Нина Петровна с группой женщин активно изготавливает для военных сети, приобрела за свой счет  антидроновые одеяла и организовала сбор помощи среди жителей в виде продуктов питания, средств гигиены, нательного белья, обуви, теплых вещей, домашних заготовок.
Андриенко Андрей Викторович неоднократно предоставлял и предоставляет территорию своего предприятия для разгрузки и стоянки военного транспорта, для перераспределения гуманитарной помощи, осуществляли ремонт двигателей  машин, изготавливали печи для мобильных банных комплексов, печи для обогрева военнослужащих, к 40-летию Тавровской школы оказана материальная помощь.
Кущенко Сергей Викторович на базе своего СТО на бесплатной основе ремонтирует технику военнослужащих.
Жарко Сергей Владимирович оказывает помощь консультативную, лечебную  и хирургическую раненным военнослужащим и гражданским лицам.
Чернов Александр Сергеевич выделял средства на приобретение буржуек, средств гигиены, выделял технику военным для строительства спецсооружений и для выполнения земляных работ.
Лагутина Татьяна Сергеевна совместно с коллективом ЦКР выезжали с канцерной программой в место дислокации военнослужащих 9 мая, организовывали концерты для теробороны.
Братчин Алексей Юрьевич оказал в 2024 году оказал финансовую помощь в размере 2 млн. рублей на приобретение машин  (УАЗ, «Буханка», легковой Рено), изготовлен вагончик для хранения спецтехники, 4 вагона для проживания, приобретал запчасти для военных машин Урал, КАМАЗ. 
	Депутатами, совместно с ЦКР, активно ведется  работа для организации досуга и обеспечения жителей поселения услугами организаций культуры. За прошедший год проведены интересно : праздники села, фестиваль «Прищепка», в которых депутаты принимали участие. 
		  На территории   функционируют 10 ТОСов, которые занимают важное место в решении вопросов благоустройства территорий. 
		  По Губернаторской программе «Решаем вместе» совместно с ТОСами был осуществлен проект строительства детской площадки в мкр. Таврово-10 и  Таврово-6.
           Главой поселения оказана помощь в предоставлении техники для установки модульных укрытий в микрорайонах ИЖС. Перед новым годом стартовала акция «Елка желаний», глава поселения вручил подарки детям, участвующим в акции, оказал финансовую помощь к 40-летию МОУ Тавровская СОШ,
		
С начала СВО  по настоящее время активно оказывается помощь личному составу войсковых частей. 
Уважаемые депутаты и жители поселения, основными задачами работы земского собрания является упорная работа единой команды для улучшения качества жизни людей, которые здесь живут.

Благодарю за внимание!
