Отчет главы администрации
 Тавровского сельского поселения 
Кириченко Артема Александровича
перед земским собранием поселения
о проделанной работе за 2024 год

Уважаемые депутаты Земского собрания Тавровского сельского поселения, жители поселения!

Главными задачами в работе администрации сельского поселения остается исполнение полномочий в соответствии с 131 ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», Уставом поселения и другими федеральными и областными нормативно-правовыми актами. 
Это - прежде всего:
- исполнение бюджета как по доходам, так и по расходам:
В 2024 году исполнение доходной части бюджета составило 84770,7 тыс.руб или 101,5% от утвержденного плана.
Основную доходную часть бюджета составляют такие налоги, как:
· НДФЛ 3825,9 тыс.руб
· налог на имущество 29965,0 тыс.руб
· земельный налог 20550,8 тыс.руб
· аренда земли 115,5 тыс.руб
· доходы от сдачи в аренду имущества 312,8 тыс.руб
· безвозмездные перечисления (трансферты, субвенции, дотация) 29939,6 тыс.руб
Расходная часть бюджета составила 85607,1 тыс.руб, основные статьи расходов которой:
· общегосударственные расходы 8471,9 тыс.руб
· национальная оборона (ВУС, мобилизация) 377,9 тыс.руб
· национальная безопасность и правоохранительная деятельность 2149,4 тыс.руб (ДНД, системы оповещения)
· национальная экономика (в т.ч. дороги) 17297,7 тыс.руб
· ЖКХ 39474,1 тыс.руб
· культура 16664,0 тыс.руб
За 2024г было приобретено дорожных знаков на сумму 300,0 тыс.руб,
Ямочный ремонт произведен на сумму 4458,2, тыс.руб, содержание дорог (зимнее + разметка) 7425,1 тыс.руб
По итогам работы в 2024г.:
- заменены контейнерные баки на площадках в центре села;
- построена детская площадка в микрорайоне Таврово-10;
-осуществлен ремонт детских и спортивных площадок в мкр. Таврово-2, 4,7,10 , в центре села Таврово, во дворах МКД, площадке ГТО;
-осуществлено строительство тротуара в мкр.Таврово-10, ул. Алмазная и проспект Героев, мкр. Таврово-4, ул. Первомайская;
-капитально отремонтировано дорожное полотно в мкр.Таврово-4, ул. Мира;
-ежегодно устанавливается порядка 50 единиц светильников по всему поселению (всего на территории 2655 светоточек);
- установлены системы оповещения в микрорайонах: Таврово-1, 2,3,4,5,6;
- установлены капсульные укрытия в микрорайонах ИЖС в количестве 21 шт;
- для нужд  поселения приобретено 5 бензиновых генераторов на сумму 225,0 тыс. руб;
- приобретены 3 защитных модульных укрытия на сумму 1066,0 тыс. руб.

За прошедший  год  интересно проведены: праздник села; фестиваль «Прищепка»; на базе ЦКР открыто молодежное арт-пространство «Тавро», произведен капитальный ремонт и модернизация библиотеки, на ее базе  была открыта мультимедийная студия для реализации креативных идей.
На базе Тавровской СОШ «Формула успеха» организован сдача норм ГТО среди  трудовых коллективов поселения.
Сборные футбольные команды Тавровского сельского поселения, под руководством Савушкина Константина Робертовича, неоднократно занимали призовые места среди команд Белгородского района и области.
За 2024 год совместно с Центром занятости администрацией поселения трудоустроено 189 несовершеннолетних, в возрасте от 14 до 18 лет.
За прошедший год администрацией сданы архивные документы за период 2013-2019гг., проведена работа по занесению ЛПХ с.Таврово и с. Соломино в новую базу «Похозяйственный учет», активно ведется работа по наполнению государственного адресного реестра ФИАС, ГИС ЖКХ, недостающей информации об адресах и кадастровых номерах объектов недвижимости, находящиеся на территории поселения. 
           Ведется работа по оказанию муниципальной услуги присвоение или аннулирование географического адреса объектам адресации в информационной системе «Платформа государственных сервисов». Выявляются бесхозные объекты недвижимости.
          На сегодняшний день администрацией Тавровского сельского поселения подготовлены документы для Роспотребнадзора по кладбищу в районе Муромского леса площадью 61,4 га. 
	В рамках гаражной амнистии произведен снос гаражей в районе улицы Садовая, д.2 и продолжается работа по оформлению гаражей в собственность граждан по упрощенной системе.
	В соответствии с№ 518 - ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» на территории поселения проводится работа по выявлению ранее неучтенных объектов недвижимости.    За 2024 год отработано 44 земельных участка и 116 объектов капитального строительства, в работе по бесхозу 20 объектов (дома).
	Администрация поселения активно оказывала содействие собственникам СНТ «Престиж», «Смородинка», «Пищевик», «Южанка», «Опенок» по программе газификации.
Администрация  взаимодействует с налоговыми органами  по погашению задолженности населением по земельному налогу (на сегодня практически  2233, 3 тыс. руб), по налогу на имущество физических лиц (на сегодня это сумма 5209,0 тыс. руб.).
    В период с 24.02.2022 года по настоящее время активно оказывается помощь личному составу войсковых частей. Для военнослужащих приобретались генераторы, печки-буржуйки, продукты, вещи, обувь, средства гигиены, строительный инструмент, было сшито постельное белье и передано для Белгородского госпиталя. На территории инициативная группа женщин «Сети 31» продолжают изготавливать маскировочные сети для военных.
[bookmark: _GoBack] Систематически осуществляются поздравления членов семей участников СВО (54), ветеранов ВОВ , тружеников тыла (9), несовершеннолетних узников (2), вдов ВОВ (4), юбиляров,  со всеми государственными праздниками, с участием работников ЦКР. 
Ведется работа по программе «Куратор семьи» участников СВО, осуществляется их регистрация и членов  семей, для оказания помощи  по различным направлениям.
Уважаемые депутаты, жители поселения! Это основные направления и первоочередные задачи, по которым мы планировали и реализовывали свою работу в 2024 году.  

Благодарю за внимание!
